
ふれあい学習に関する情報をお待ちしています。 
生涯学習に関すること、学校と地域の連携・協働に関すること、 

社会教育主事（有資格者）として頑張っている○○さん等の情報をお寄せください。 

河内教育事務所ふれあい学習課 ＴＥＬ028-626-3183 E-mail : kawachi-fureai@pref.tochigi.lg.jp 
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ふれあい学習出前講座 

｢河内地区人権教育指導者一般研修｣ 

第７８号 令和３年６月  

発行：河内教育事務所 

ふれあい学習課 

後援：宇河地区生涯学習研究会 

 

 

○河内地区人権教育指導者一般研修兼生涯学習研究会研修Ⅰ 

５月21日(金) 県総合教育センター 

○河内地区地域連携教員研修 

５月24日(月) 県総合教育センター 

○河内地区地域コーディネーター研修 

７月２日(金) 河内庁舎 

○宇河地区ＰＴＡ研修兼生涯学習研究会研修Ⅱ 

 ７月９日(金) 田原コミュニティプラザ 

○社会教育主事ステップアップ研修Ⅰ兼 

生涯学習研究会研修Ⅲ 

 11月11日(木)  河内庁舎 

○ふれあい学習ネットワーク兼 

「地域教育コーディネーター養成事業」地域実践交流会 

生涯学習研究会研修Ⅳ 

 ２月４日(金)  河内庁舎 

 
※ ＰＴＡ指導者研修１及び２については、本年度よ
り「宇河地区ＰＴＡ研修」と名称を変更し、１回の
開催となりましたので御承知おきください。 

 

 

今年度の研修予定 

｢河内地区地域連携教員研修｣ 
５月24日(月)に、｢地域連携教員設置の想い｣をテ

ーマに研修を実施しました。 

国立教育政策研究所フェロー・栃木県立足利工業

高等学校教頭の井上昌幸氏を講師にお招きし、学校

と地域の連携・協働の必要性や学校を核とした地域

づくり、地域連携教員設置の背景と期待について御

教授いただきました。また、チェックシートを利用し

た活動状況の把握により、地域連携教員としての役

割を具体的に確認することができ、実践に向けた手

立てを得ることができました。 

また、新しい生活様式の中での 

学校と地域の連携・協働の在り 

方に関する考え方について、お 

示しいただきました。 

参加者からは、｢地域の人々 

と目標を共有し、地域と一体と 

なって子どもたちを育んでいき 

たい。｣といった感想が出されて 

いました。 

 

地域連携教員の皆様のお手伝いをします。 

地域連携教員としての職務や、地域との連携した活動

の進め方など、お困りのことがありましたら、ふれあい

学習課まで御連絡ください。地域の実情を踏まえ、活動

内容を一緒に考えていきます。 

５月 21 日(金)に、｢命の大切さ｣や｢個人の尊厳｣

など、人権一般をテーマに研修を実施しました。 

｢命の授業｣講演家の腰塚勇人氏を講師にお招きし、

｢命の授業 ～ドリームメーカーと今を生きる～｣と

題して、御講演いただきました。動画視聴を交えな

がら、御自身の経験を基にした講演に、参加者は熱

心に耳を傾けていました。 

参加者からは、｢自分、そして周 

りの人を大切にすることがお互い 

の人権を守ることにつながるのだ 

と思った。｣、｢大切な人のために 

行動したい。｣といった感想が出さ 

れていました。 

ふれあい学習課は、学校や地域などにおける大

人の学習機会「ふれあい学習出前講座」を引き続き

実施します。 

「ふれあい学習出前講座」は、参加者同士の交流

や、日頃行っている活動のふりかえりを行い、気付

きにつながる学習機会を無料で提供する講座で

す。以下のようなプログラムがありますので、各学

校等における実施の検討をお願いします。また、講

話やワークショップなどの学習方法があります。

講座内容を一緒に考えることもできますので、お

気軽に連絡してください。 

＜ふれあい学習出前講座＞０２８－６２６－３１８３ 
 

(家庭教育・就学時健康診断) (家庭教育・ＰＴＡ研修) 

(人権教育・学校教職員研修) (人権教育・ＰＴＡ研修) 

(地域連携・学校教職員等研修) 


